

Beseda s emeritním učitelem Janem Kolářkem

Pravidelné seniorské úterý někdy nebývá věnováno jen turistice. Pátého února ráno jsme se vydali navzdory špatnému počasí do muzejního depozitáře v Zubří. Je umístěn v zatím nevyužitých prostorách mateřské školy na sídlišti. Jelikož jsme nevěděli přesně, kde to je, ptali jsme se místních.

Ovšem ani pátý oslovený nebyl schopen podat správnou informaci, a to i přesto, že na sídlišti bydlí. Nakonec nás zachránila Zubřanka, která je členkou videčského klubu seniorů. Objevila se v pravou chvíli a cestu do depozitáře ukázala. Tam už nás očekával emeritní učitel Jan Kolářek se svou vnučkou.

Za jeho odborného výkladu jsme si prohlédli vystavené exponáty. Poté jsme si posedali kolem stolu, šikovná vnučka pana učitele nám uvarila kafe a začala beseda. Na povídání s Janem Kolářkem jsme se velmi těšili, pro-

tože dovede poutavě vyprávět o historii města Zubří, která úzce souvisí i s minulostí naší obce Vidče.

Zubří v roce 2010 oslavilo už 700 let od svého založení. Na besedě jsme se přesvědčili, že zakládací listina opravdu pochází z roku 1310. A jak to souvisí s obcí Vidče? Když se její představitelé před časem rozhodli pořídit znak a prapor, historici pečlivě zkoumali archivní listiny a došli k závěru, že obec už tu byla v roce 1297 a první písemný záznam pochází z roku 1411.

Proto jsme byli všichni zvědaví, co se

na besedě dovíme nového třeba o společné farnosti, školství a dalším veřejném životě obou obcí. Jan Kolářek ochotně odpovídal na naše četné dotazy. Nahlédli jsme i do knihy o městě Zubří, která kompletní starou i novodobou historii mapuje a v níž jsme našli i společné body s videčskou historií. Mně osobně pak Jan Kolářek věnoval publikaci o vzniku, vývoji a proměnách obce Zubří v letech 1310-2000. Za tento dárek jsem Janu Kolářkovi velmi vděčná, neboť se jako kronikářka o historii obce Vidče i okolí řadu let zajímám. Našemu hostiteli jsme na závěr milého setkání věnovali výtisk o videčském kostele sv. Cyrila a Metoděje a knihu starých fotografií našeho regionu.

Text a foto: Marcela Švajdová



Jan Kolářek (na fotografii třetí zprava) ochotně odpovídal na všechny zvědavé otázky videčských turistů, kteří si mimo jiné prohlédli i knihu o městě Zubří.



Zuberská výšivka má spoustu obdivovatelů.



ZDRAVÁ PĚTKA DĚTI BAVÍ. Výukový program Nadačního fondu Albert, který se jmenuje Zdravá Pětka a je orientován na zdravý životní styl, patří k oblíbeným vzdělávacím projektům na českých školách. Je určen pro děti prvního stupně a nedávno se Zdravou Pětkou strávili příjemné chvíle také videčští školáci. V průběhu besedy se děti rozdělily do několika skupinek, z nichž každá dostala domeček, do kterého za každou správnou odpověď obdržely žetony. Z ovoce a zeleniny vytvářely různá zvířátka a odpovídaly na otázky, které jídlo je zdravé (například celozrnné pečivo) a co naopak dětským bříškům neprospívá (brambůrky a jiná solená či hodně přelázaná lákadla). Lektorka z nadačního fondu milým spolubesedníkům hravou a poutavou formou vysvětlila hlavní zásady zdravé výživy.

MTA, foto: ZŠ Vidče

Pozvánka

■ Dětský karneval se koná v sobotu 23. února ve 14 hodin v místním kulturním domě. Zváni jsou malí i dospělí. -DK-

☎ 571 655 010
www.vidce.cz

